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Colinearidade de vetores no espaço   

 

1. No referencial o.n. 𝑂𝑥𝑦𝑧 da figura está representada uma pirâmide quadrangular regular com 18 𝑐𝑚ଷ de volume e cujo vértice 
tem como coordenadas (0, 0, 6). A origem do referencial é o centro da base da pirâmide e 𝑀 é o ponto médio de [𝐵𝐶]. 

 

 

1.1. Indique as coordenadas de um vetor colinear com 𝐵𝐷ሬሬሬሬሬሬ⃗ . 

1.2. Verifique se 𝑢ሬ⃗ (9, −9, −18) é colinear com 𝐴𝑉ሬሬሬሬሬ⃗ . 

1.3. Determine o valor real de 𝑘, de modo que 𝑣⃗(2𝑘, 𝑘 + 3, 0) seja colinear com 𝐷𝐵ሬሬሬሬሬሬ⃗ . 

 

 

2. Na figura está representado, em referencial o.n. 𝑂𝑥𝑦𝑧, um cuboctaedro, poliedro que se obtém unindo os pontos médios das 
arestas adjacentes do cubo, em que um dos vértices é a origem, com sugere a figura. 
Admita que a unidade do referencial é o centímetro e que o cubo tem 64 𝑐𝑚ଷ de volume. 

 
 

2.1. Indique as coordenadas dos pontos 𝐴, 𝐵, 𝐶, 𝐷, 𝐸 e 𝐹. 

2.2. Determine a área total do cuboctaedro. 

2.3. Determine as coordenadas dos vetores 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ , 𝐵𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ , 𝐷𝐹ሬሬሬሬሬ⃗  e 𝐸𝐷ሬሬሬሬሬ⃗  e justifique que os planos 𝐴𝐵𝐶 e 𝐷𝐸𝐹 são paralelos. 

2.4. Mostre que o volume do cuboctaedro é ହ
଺
 do volume do cubo. 
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Soluções 

1.  
1.1. Por exemplo: (3, 3, 0) ou (−3, −3, 0) 
1.2. Os vetores não são colineares 
1.3. 𝑘 = 3 

2.  
2.1. 𝐴(4, 2, 0); 𝐵(2, 0, 0); 𝐶(4, 0, 2); 𝐷(2, 4, 4); 𝐸(0, 2, 4); 𝐹(0, 4, 2) 
2.2. 48 + 16√3 𝑐𝑚ଶ 
2.3. 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ (−2, −2, 0); 𝐵𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ (2, 0, 2);  𝐷𝐹ሬሬሬሬሬ⃗ (−2, 0, −2); 𝐸𝐷ሬሬሬሬሬ⃗ (2, 2, 0) 
2.4. −-- 


